

Izšla ob 4 zjutraj.

Stane coloratno . . . 180 K
mesечно 15
za zasod. ozemlje . . . 300
za inozemstvo . . . 40

Oglasi za vsak mm višine
stolpca (58 mm) . . . 2 F
mali oglasi do 30 mm
stolpca (58 mm) . . . 1

JUROTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 16/1
Telefon št. 72

Upravnništvo:

Sodna ulica št. 6
Telefon št. 38

Račun kr. poš. čuk. urada št. 11.842

Ljubljana, 19. januarja.

Glavni odbor zemljoradničke stranke je danes v Beogradu sklenil, da poslanci stranke ne smejo vstopiti v vlado. Konferenca se je izvršila pod jako zanimivimi okolnostmi. Poslanci stranke so bili od nje izključeni in niso mogli dati niti potrebnih pojasnil, niti obrazložiti, zakaj se je njihov klub izrekel za sodelovanje v vladi. To je edinstven pojav, ki postaja pa še bolj karakterističen, če čujemo, kako se je na tem znamenitem sestanku o poslancih govorilo. Udeležniki so zlasti napadali naše samostojne kmete, češ da sploh niso izvoljeni na kmečkem programu in glavna ost diskusije je bila naperjena proti Slovencem in Bosancem, ki imajo pretežno večino ne le v Zemljoradniškem klubu, nego če smatramo zemljoradnike kot enotno stranko, tudi v stranki sami ne. Danes pa so odločili radikalno razpoloženje močje iz Srbije.

Radikalno razpoloženi pravimo in menimo pri tem dvoje. Mnogo srbskih zemljoradnikov je za radikalno politično taktiko. Njihovo mišljenje se v marsičem približuje bolgarskemu agrarnemu komunizmu in se zato nikakor ne more sprizniti s pozitivno politiko stranke. Že pri volitvi predsedništva Ustavotvorne skupščine morejo skupaj z »buržujskimi« čen način. Srbski zemljoradniki so prodrli takrat z naziranjem, da ne morejo skupaj z »buržuaškimi« strankami kakor da bi bil jugoslovanski kmet proletarec, in so spravili fakrat naše kmečko parlamentarno zastopstvo ob odločilno mesto v vodstvu konstituante. Sedaj se ta struja zopet pojavlja in z negativno politiko pripravlja kmečke poslance in kmečko stvar ob veljavo. Toda svojo vlogo igra še drug »radikalizem«. Nesporno je namreč v ozadju velikopotezna intriga Stojana Protiča, ki je napol vse strune, da onemogoči sodelovanje zemljoradnikov v vladi. Če zemljoradniški zaupniki v Protičev udarec proti Pašičevemu kabinetu, je zadnje sredstvo tega neumornega intriganta, da prisili vlado v nova pogajanja s konservativnimi skupinami. Protič je tipičen zastopnik gospodarske in socialne reakcije. On sicer dobro ve, da demokrasko-radikalne kombinacije ni mogoče nadomestiti z drugo, toda on uporablja vsa sredstva, da kabinet nažene na desno. Kaj pomeni to v vprašanju agrarne reforme, ki je za jugoslovenskega kmeta življenjskega pomena je jasno. Jasno je tudi, kaj pomeni njegova intriga za slovenske samostojne kmete. Protič jih hoče potisniti na stran ter zopet spraviti do moči in veljave svoje stare zaveznike, slovenske klerikalce.

Iz Beograda nam poročajo, da velika večina poslancev zemljoradnikov nikakor ne odobrava današnjega sklepa ljudi, ki situacije ne poznajo in ki niso premislili posledic. Poslanci poudarjajo, da so oni sami odgovorni narodu za svojo politiko in da nikdo nima pravice kratkotrajno kasirati njihove dobro premišljene sklepe. V Ljubljani in v Sarajevu se bodo vršila posvetovanja, kako naj poslanci odgovorijo na današnjo udarec glavnega odbora. Slovenci in Bosanci imajo v klubu večino in smatra se, da bodo vztrajali pri svoji prvi odločitvi, ker dobro vedo, da se jih hoče izigrati in potisniti v sterilno politiko zato, da bi nad naprednim jugoslovenskim kmetom zopet dobile nadmoč nazadnjaške sile.

Beograd, 19. januarja. Poslanec Pičetić je naslovil na vlado vprašanje, ali se sedanja vlada strinja s tem, da se razkralju Nikoli izplačuje letna apaza za 300.000 frankov in ali hoče vlada zahtevati za to postavko odobrenja parlamenta.

Zemljoradniki ne gredo v vlado?

Beograd, 19. januarja. (Izv.) Danes je zboroval tu štirje glavni odbori Zemljoradniške stranke. Poslanci stranke k posvetovanju niso bili pripuščeni. Diskusija je bila jako ostra. Zastopniki pozitivne in negativne politike so se hudo spopeli. Prevladovali so zaupniki iz Srbije, ki so napadali Bosance in Slovence, češ, da so oportunisti ter so slovenskim samostojnim kmetom očitali, da sploh niso izvoljeni na pravem in pristnem programu. Glavni odbor je hoče no sklenil, da stranka ne vstopi v vlado. Zbor je predsedoval g. Komarčič, voditelj poslanca Avramovića, voditelja struje, ki je proti vstopu kmetov v vlado. Sklep glavnega odbora se smatra za uspeh spretnih mahinacij, ki so jift že dalj časa vršili razni Protičev agenti.

Iz reakcionarnih krogov se je danes že ves dan širila vest, da zemljoradniki ne poidejo v vlado in da bo vsled tega Pašič zašel v kritično situacijo. Zamenjal da ga bo Stojan Protič. Nesnovanost te vesti izlca: že iz dejstva, da je radikalni klub na podlagi Protičevih in Pašičevih izvajanj v večerajšnji in današnji seji soglasno votiral Pašiču svoje popolno zaupanje in je Protič popolnoma osamljen.

V krogih zemljoradniških poslancev je vzbudil današnji sklep glavnega odbora odpor in zatrjuje se, da so slovenski in bosanski poslanci, ki imajo v klubu pretežno večino, s katerimi pa tudi soglasja precejšen del srbskih tovarišev, sklepu ne bodo pokorili, ker so prepričani, da gre za prozorno in-

trigo, skovano od Protičevih agentov.

Pogajanja z zemljoradniki so zastala, dokler se večina kmečkih poslancev ne vrne v Beograd in v zemljoradniškem klubu ne zavzame svojega stališča napram diktatu glavnega odbora.

Beograd, 19. januarja. (Izv.) Danes se je vršila seja radikalne stranke, v kateri se je razpravljalo o kvalificirani večini ter o vprašanju provizoričnega poslovnega reda. Soglasno so vsi poslanci izjavili Pašiču svoje zaupanje ter mu dali v zadevi poslovnika, ustave in tekočih vprašanj popolnoma prostoro.

Zagreb, 19. januarja. „Narodno Delo“ doznava iz Beograda, da je dr. Basariček izročil parlamentarnim klubom Radičevu pismo, v katerem se zahteva sklicanje hrvatskega sabora in izročitev vlade v Hrvatski Radičevi stranki. Pismo zahteva, da se za tem prično pogajanja o ustavi. Sodiijo, da demokraci na to pismo sploh ne bodo odgovorili. Ostali klubi bodo zavzeli stališče napram Radičevim zahtevam. Sodiijo, da ta Radičeva akcija ne bo olajšala položaja.

Zagreb, 19. januarja. Seja ustavotvorne skupščine se ne bo vršila poprej, čokler poslanski odbor ne konča svojega dela. Pričakuje se, da bo seja konstituante v ponedeljek.

Beograd, 19. jan. Posl. Kučić je interpeliral ministra za zunanje zadeve glede ocenitve škode, ki so jo povzročili d'Annunzijevi artilji na jugoslovenski lastnini.

Poraz Grkov v Mali Aziji.

Pariz, 19. jan. «Agence Havas» javlja iz Carigrada, da so grške čete doživele v Mali Aziji grozovit poraz. Kemalisti so razbili grško vojsko na planini Iskicheir Kenplu in jo vrgle popolnoma nazaj. Grške izgube so jako velike. Grška vojska se pod pritiskom turške konjenice še vedno umika. Ves Carigrad je v zastavah.

London, 19. januarja. Po poročilih

iz Carigrada, so grške čete zadnje tri dni v Brussi doživele mnogo znatnih porazov.

Pariz, 19. januarja. Grško poslanstvo zavrača vesti, da je bila grška ofenziva v Mali Aziji radi poraza prekinjena ter izjavlja, da so se grške čete umaknile po povelju na operacijsko bazo pri Smirni, ko so povsem dosegle svoj cilj. Pri umikanju jih sovravniki ni motili.

Za uradništvo.

Beograd, 19. jan. (Izv.) Včeraj se je v Demokratskem klubu vršil sestanek demokratskih poslancev — državnih uradnikov, katerega sta se udeležila tudi posl. Reiser in Zerjav. Ustanovili so posebni odsek za uradniško vprašanje, kateremu načeluje posl. Reiser. Sklenjeno je bilo delovati na to, da se osnuje medstrankarski odbor poslancev - uradnikov.

Komisija za pogajanje z Italijo

Beograd, 19. jan. (Izv.) V ministstvu za trgovino je bila sestavljena komisija za pripravo trgovinske pogodbe z Avstrijo. V komisijo so po klicani dr. Trumbić, M. Popović in dr. Zerjav.

Konflikt med klerikalnim poverjenikom in novinarji v Zagrebu.

Zagreb, 19. januarja. (Izv.) Današnja „Riječ“ jako ostro napada zagrebskega poverjenika za socialno skrb, ki si je menda nadel za glavno nalogo, da preganja novinarje. Ni še dolgo tega, ko je vrzel nekega novinarja z rodbino vred na cesto, sedaj se je spravil celo nad novinarsko aprovacijo. Naročil je namreč stvarnemu uradu, da mora trgovino, last žene nekega novinarja, na vsak način izprazniti in oddati lokal komurkoli, samo da ga ne obdrži doseadani lastnik. V imenovanem lokalu se nahaja tudi novinarska aprovacija. Kakor se splošno govori, bi klerikalni poverjenik dr. Markulin spravil v dotične prostore rad podružnico frankovske Ličke štedionice, ki bi se pa šele ustanovila. Hrvatsko novinarsko društvo pripravlja proti Markulinovemu samovoljnemu in novinarskemu stanu škodljivemu postopanju jako ostro akcijo.

D'Annunzijevo slovo.

Tes, 19. jan. D'Annunzio je zapustil včeraj popoldne Reko. Do meje samostojne reške države so ga spremili župan, predsednik začasne vlade in velika množica ljudi. Slovo je bilo jako »gajljivo«; d'Annunzio je govoril, požastig četa je oddala salvo kakor pri »kondukta«, in avtomobil z d'Annunzijiem je oddrdral proti Trstu. V Trstu so mislili, da se bo d'Annunzio ustavil, ali ni prišel v to mesto, temveč se je skozi Prosek peljal naravnost proti Benetkam. V informiranih krogih se govori, da je italijanska vlada priporočila reški vladi, da naj kar najhitrejši pospesi d'Annunzijevo odhod in nikakor ne dopusti, da bi se perzomudil na Reki do volitev v konstituanto, kot je to prvotno bilo javljeno. Reška vlada se je ravnala po tem nasvetu in odhod junaka ni bil povsem prostovoljen.

Upor med Wranglovimi četami.

London, 19. jan. (Izv.) Iz Carigrada poročajo, da je v Cataldži nastanjeni kozaški regiment revoltiral ter svoje oficirje razorožil. Med u-porniki in francoskimi kolonialnimi četami, ki so skušale napraviti red, je prišlo do boja. Francoske kolonialne čete so imele deset mrtvih in dvanajst ranjenih. Upor je zadušeno.

Moskva, 19. januarja. Vojaki Wranglove armade, ki se hočejo vrniti v Rusijo, se izneverjajo svoji prisemi in uhajajo. Vojaska sodišča so južnjem 500 mož obsodila na smrt.

Napetost med Poljsko in Nemčijo.

Berlin, 19. januarja. „Allg. Zeitg.“ javlja, da je dospel odgovor poljske vlade na nemško noto glede poljskih vojaških priprav. Nota je pisana v zelo ostrem tonu. Nota ne priznava nemških dokazov, ampak vztraja pri trditvi, da je premikanje čet v zvezi z demobilizacijo poljske vojske.

Angleška moka za Čehoslovaško.

Praga, 19. jan. Češki minister za trgovino dr. Hotovec je izjavil, da se mu je posrečilo pridobiti angleško vlado, da sklene s Čehoslovaško trgovinsko pogodbo. Vrhutega se je angleška vlada obvezala, da bo dovolila na Češko uvoz 18.000 vagonov moke proti sorazmernemu uvozu češkega sladkorja na Angleško. Nadalje je češka vlada zaključila z raznimi angleškimi tvrdkami pogodbo o dobavi 30.000 ton riža v teku petih mesecev.

Budimpešta, 18. januarja. Madžarski dopisni urad javlja: Čičerin je v četrtak rumunski vladi ponovno poslal brzojavko, v kateri jo pozivlje, naj bi delovala na to, na se čim prej prično mirovna pogajanja. Čičerin prepušča rumunski vladi, naj odpošlje svoje delegate na kraj, ki ga sama določi. Rumunška vlada je odgovorila, da se mirovna pogajanja lahko neovirano prične, če hoče ruska vlada smatrati pogoje rumunske vlade kot podlago za pogajanja. Kakor hitro bo ruska vlada na to pristala, bo Rumunska odposlala svoje delegate k pogajanjem.

London, 19. januarja. (Izv.) „Temps“ poroča iz Newyorka, da imajo Zedinjene države dva milijona brezposelnih. Izza leta 1907. še ni bilo število brezposelnih v Ameriki tako visoko.

Beograd, 19. januarja. (Izv.) V svrhu znižanja cen v okupiranih krajih Dalmacije in Istrije, je ministstvo za prehrano votiralo znesek 6 milijonov kron.

Za ohranitev Avstrije

Dunaj, 19. januarja. Kakor doznava „Politische Korrespondenz“, bo francoska vlada, ki je prepričana o neobhodni potrebi, da se dovoli Avstriji kredit, zahtevala pri vrhovnem svetu, ki se sestane dne 24. januarja, da takoj ukrene vse potrebno glede ohranitve Avstrije.

Beograd, 19. jan. (Izv.) Danes so bile tu razširjene vesti, da je antanta odločena priskočiti Avstriji na pomoč z velikim posojilom. Vseled tega je avstrijska krona znatno poskočila.

Dunaj, 18. januarja. (Izv.) Antanta je dala za nekaj avstrijskih bangarjev dovoljenje, da se jih ne uniči. S tem je dana Avstriji možnost, da se udeleži zračnega prometa.

Preganjanje verižnikov na Dunaju.

Dunaj, 19. jan. (Izv.) Zaradi shodov, ki se vrše jutri po vsem Dunaju in ki imajo na dnevnem redu edino točko: borbo za znižanje cen, je vlada odredila najboljše varnostne odredbe. Tajnik za notranje zadeve je poklical k sebi zastopnike delavstva in jim priporočal, da naj vplivajo pomirjevalno na maso. Zastopnikom »Tehnične Unije« je izjavil državni tajnik Breisky, da bo vlada sama nastopila najenergičnejše proti verižnikom in navijalcem cen. Vpeljala bo policijsko kontrolo nad znanimi verižniki in navijalci, odvezala telefonsko in brzojavno uradništvo službene prisege o molčečnosti v slučajih kupčijskih brzojavk in telefonskih pogovorov in uvedla telefonsko in brzojavno cenzuro. Zaradi strogih naredb vlade proti verižnikom je mnogo verižnikov zapustilo Dunaj in se naselilo v provinci.

Velik kulturni dar.

Dunaj, 19. januarja. (Izv.) Ameriški multimilijonar Rockefeller je daroval za vseučilišča bivše monarhije znesek 100.000 dolarjev, to je preko 70 milijonov avstrijskih kron. Od te vsote odpade na vseučilišča v Pragi in Budimpešti 20.000 dolarjev, ostanek 80.000 dolarjev pa na Dunaj, Gradec in Inmost. Vsota je bila darovana pod pogojem, da se ali avstrijska država udeleži z ravnatoko visoko vsoto, ali pa delno vsoto vprinese s povisanjem študijskih pristojbin inozemcev. Avstrijska država je sprejela drugi pogoj. Slednjič je bil še stavljen pogoj da se denar porabi v glavnem za obnovo znanstvenih institucij na medicinskih fakultetah.

Reorganizacija JSDS

Zagreb, 19. jan. Dne 16. t. m. se je vršila v Zagrebu seja glavnega odbora socialno-demokratske stranke. Udeležili so se je kot zastopniki slovenske socialno-demokratske stranke Ethib Kristan, Rudolf Golouh in Zvonimir Bernot, nadalje Bukšeg in Kotur iz Zagreba, Korac in Divac iz Beograda ter Spirogojšina iz Sarajeva. Razpravljalo se je o udeležbi slovenske socialno-demokratske stranke na dunajski konferenci. Sprejet je bil Kristanov predlog, da se sestavi paritetna komisija osem članov, ki bo vodila priprave za ujedinenje vseh strank. O tem bo končno sklep kongres JSDS v mesecu marcu. Na dunajski kongres pojdejo le Slovenci, ker so to že sklenili in ker ne smatrajo konference kot snovanje nove internacionale. JSDS ne bo poslala svojih zastopnikov na dunajsko konferenco.

Moskva, 18. januarja. Vlada demencira vesti, ki ji pripisujejo različne nepadalne načrte in izjavlja, da je njeno stremljenje zastavljeno samo v vzpostavitve Rusije.

Praga, 18. jan. (Izv.) Na dan 25. marca je sklican kongres čehoslovaške komunistične stranke, ki bo trajal 4 dni.

Prigoda gospoda Collinsa

Roman.

(Prevedeno iz švedščine. F. J.)

Vzel je drug časopis in ga pregledal. Našel je v njem anonso z ravnostim besedilom. „Ali se nahaja ista tiskovna pomota v vseh časopisih? Ta falot, ta prokleti falot! Ali si že doživel kaj sličnega? Ko smo na počitnicah, nam ukrade hišo, si uredi v njej kontor in da ostanek ulice v najem, poletnim gostom... Sest udobnih hiš... Da, ta profesor je čeden patron, lepe prijateljke imaš!“

Gospod Cane se je skoraj dušil jeze, Kenyon je pa začel godrnjati: „Moj prijatelj, ta profesor, ... zakaj pa ne tvoj prijatelj?“

Enkrat sem ga izpustil iz pesti, to je vse.“

„In to je več kot dovolj!“ je vpil oni. „Tu vidiš sedaj posledice! Pa kako je to mogoče? Saj ima gospod Smedley tam nekakšnega zastopnika...“

„O, tega je ubil ali podmitil. To je zanj malenkost. Spominjam se že, da so mi pripovedovali pred našim odhodom neko prav neverjetno zgodbo, ki se je pripetila bankirju Issacu...“

„Dovolj besedi!“ sikne Cane. „Kaj naj storimo?“

„Policiji brzojavimo“, odgovori Kenyon hladnokrvno.

„Da, seveda, policiji“, vsklikne Cane zaničevalno. „Ali ni zaslužil hujše kazni? Ali si detektiv ali nisi? Vprašam te, ali si detektiv?“

„No, pravijo mi tako“, pravi Kenyon in zardi nad neugnanostjo svojega prijatelja.

„No torej, ti si ujel bando ponarejevalcev denarja, sedaj pa hočeš prepustiti policiji to radost, da ujame nesramneža, ki je ukradel tvoje lastno stanovanje? Lepo se ti bodo smejali!“ „No, to jim ne bo treba, če se ti tako zeneš“, odgovori Kenyon ježno. „Toliko sem pa že vreden, da ga sam užinem. To sem ti storil že vse kaj družega...“

„Dovolj, dovolj“, pravi Cane. „Tu stojiva in govoriva, razprava pa oblača najino perilo in moje stike naših prednikov na vico!“

Zvečer sta prijatelja odpotovala z brzovlakom nazaj v Anglijo, ponedeljek 16. avgusta sta prispela v London. Nista si vzela niti toliko časa, da bi se pobrigala za svoje kovčke. S prvim čezom sta se odpeljala v Bradford Mansions. Kenyonova podjetnost se je že čutila in prav videlo se mu je, da je precej nervozen. Gospod Cane ob njegovi strani je pa bil bolj koletičen, nego kedaj prej, in je kar sikal same meščevalnosti.

Našla sta Bradford Mansions, vse hiše v njem vnaprejšnjene. Jedina izpremenjena pa, ki se je dala opaziti dovolj hitro, je ta, da ulica kar izgleda čisto druga, ulica je izgledala, da jo je profesorjeva počitniška agentura obljubila izključno le z očajanjskimi pari, ki so se izkazali s čim številnejšim potomstvom. Kakor vemo, je gospod Smedley bil pravi nadstropnik, če je deca v bližini...“

Nehote se je Kenyon nasmejal, ko je videl to konsekvantno nesramnost profesorjevo. Potem je ustavljal voz na oglu ulice, on in Cane sta skočila ter hajdi v diru k števil. 5., v diru čez stopnice, kjer je Cane izsuli nehotite nekaj hurra, v diru skozi hišna vrata in v notranjost. Kenyon je vzel pritičje, Cane zgornja nadstropja. Dve minuti pozneje sta se zopet srečala v hall.

Hiša je bila prazna.

Spogledala sta se, pogledala sta okrog sebe, ... izgledalo je, da se od maha ni nič spremenilo, kvečjemu da je pohištvo bilo nekoliko bolje postavljeno. Rodbinske slike, o katerih

je govoril Cane, so vsele nedopremnjeno na stenah in prah je bil z njihov prbrisani. Hitra preiskava v spalnici je dokazala, da tudi ne manjka nobena reč v omari in da so se vse obleke na svojem mestu. Če se ne bi od zrnaj stišalo vpitje in razgrajanje razposajene in študne dece, bi mislil, da je vse skupaj le pomota...“

Kenyonova nervoznost je rasla. Spomnil se je na steklenico Ainslies whiskyja, ki jo je vedno imel v sobi za pušenje, in odšel je tja, da si priveže dušo. Rezek vsklik je privabil Caneja za njim. „Cane, Cane, ta pritepenec je bolj navihan, nego misli va. Evo, tu leži pismo, naslovljeno name. Kaj staviva, da ga ne dobiva?“

„Ne dobiva?“ je zatulil Cane. Lep detektiv si!“

Ne da bi odgovoril, je Kenyon odprl pismo in prečital njega vsebino, napisano s strojem:

„Dear Mr. Kenyon“, je stalo tu. „Ker se vračate v London, rabite svoje sobe seveda zase in svojega prijatelja Caneja, ki naj bi najbrže opeval Vaše čine, kakor kak novi Watson. Požurim se torej in zapuščam Vaše stanovanje, mislim, da v najlepšem redu. Dovolil sem si samo razpostaviti pohištvo v jedilni sobi in v Vaši sprejemnici nekoliko drugače in upam, da boš s to spremembo prav zadovoljen, ker je okunejša.“

Morda se čudite nad mojo drznostjo, da sem se nastanil pri Vas, ne da bi Vas bil prosil dovoljenja. Toda spominite se samo, da sta učili moda trgovino v Southampton Roadu, in vrhu tega ste bili takrat tako ljubiznjivi, da ste mi penejali prosto stanovanje. Oprostite mi, da sem smatral Vašo ponudbo za resno in da sem se je poslužil, čeprav ste se morda samo šalili brez pravega poverja.

(Dalje priložnjij.)

Po svetu.

× Francoske odredbe z ozirom na izumrlost. Občinski svet departementa Lerrive, je sklenil, izdajati premije za rojstva. Od dne 1. januarja naprej se izplača starišem, ki naznanijo rojstvo tretjega otroka, 300 frankov. Za vsakega nadaljnjega otroka se svota zviša do desetega otroka, za katerega znaša premija 650 frankov. 150 frankov se izplača mesec dni po rojstvu tretjega otroka, ostala vsota pri prvem naslednjem rojstvu. Premija se izplača vsaki rodbini, ne oziraje se na finanjske razmere starišev, in sicer tudi za nezakonske otroke, ki se jih pripozna.

× Največja brezžična postaja na svetu. Blizu železnične proge Bordeaux-Arcachon-Bejun, na mestu, kjer je bila poprej železnična postaja avignonška, se vzdiguje osen ogromnih jeklenih stebrov, po več kot 250 metrov visokih. To je inštalacija brezžičnega brzojavca, postaja „T.S.F.“, ki je za sedaj največja in najdražja na vsem svetu. To postaja, ki je že popolnoma dokončana, je sezidana iz francoske vojna radio-telegrafija skupno z ameriškansko maritno. Kontrakt je teh dveh držav se je zaključila dne 11. februarja leta 1919., po kateri bi ta postaja služila vsem potrebam Francije in Amerike. Postaja je tehnično popolnoma dovršena. Aparat, ki služi za sprejemanje in oddajanje tretjihajev, sestoji iz osmihih jeklenih stebrov, visokih po 250 metrov in oddaljenih po 400 metrov eden od drugega. Ti imajo horizontalno mrežo z 16 paralelnimi žicami in 10 vertikalnimi žicami. Vse to zavzema prostor od 480.000 kvadratnih metrov. Električna energija se dobiva iz posebne delavnice, ki je nameščena v Floiracq. Postaja je direktno zvezana s Parizom, s specialno brzojavno linijo Pariz-Radio, tako da je Pariz s pomočjo te postaje direktno zvezan z Ameriko in s francoskimi kolonijami. Brzina, ki je predvidena za ta brzojav, znaša 50 besed na minuto ali 72.000 besed dnevno.

× Moda na Filipinih. Domačini na filipinskih otokih, ki so doslej nosili

krila, morajo sedaj premeniti svojo modo. Z zakonom je sedaj določeno, da morajo odslej vsi moški na teh otokih nositi hlače.

× Ponarejeni angleški bankovci. Iz Board of Trade naznanja angleški trgovski mornarici, da se v Angliji nahaja v prometu mnogo ponarejenih bankovcev po 1 livru 10 šilingov. Policija je mnenja, da so ti ponarejeni bankovci prišli iz Baku in opozarja na to potnike in trgovce. Iz drugega vira pa se poroča, da so boljševiski izredno večje fabricirali angleške bankovce ter jih v velikih množinah spravili v Anglijo.

× V Parizu se ne pleše več. Zanimivo je, da v času, ko se v Berlinu pri vsaki priliki pleše, v Parizu pleše čim bolj ponebuje. V Parizu so se spomnili. Ljudje se vedno bolj izogibajo plesnim dvoranam, ki so danes skoraj vse prazne. Pariško časopisje se bavi s tem pojavom in išče vzroke tej izpremembi. Nekateri trde, da je temu kriva draginja in plesnih dvoranah, ker so se tudi najbolj pavdušenim plesalcem začele odpirati oči ter so začeli danajnje cene primerjati s predvojnimi cenami.

Lasnik in izdajatelj Konzorcij „Jutra“.

Odgovorni urednik Vit. F. Jelenc.

DOBER DAN! in nikakih bolečin ne boste imeli, če uporabljate Fellerjev Elsa fluid in Elsa krogljice. 6 dvojnatih ali 2 specijalni steklenici Elsa fluida 42— K. 6 škatlic Elsa-krogljic 18— kron. Ideal vseh sredstev za negovanje lepote so Fellerjeva obrazna pomada močnejše vrste 15— K. Fellerjevo pravo medicinalno liližno mlečno milo z znakom „Elsa“ 19—. Fellerjeva Tanokina pomada za rast las, veliki lonček 15— K. — Tudi vsi drugi Elsa izdelki tvrdke Eugen V. Feller — Donji Stubci, Elsa trg št. 351 na Hrvaškem so vseskozi zanesljivi in priporočljivi. 436

Mobilovana mesečno sobo za mesec februar, s prostim vstopom, 1830 nočteljica. Cenjene poudbe na up avnišvo „Jutra“. 224 2-2

HRVATSKI DRVOVTRŽAC. Met na šcarsko gospodarstvo, trgovino i industrijo drva. Izlazi 1., 10. i 20. u mjeuon. Pretpiata godišnje K 120—. Adresae industrijo drva K 20—. Zagreb, Strossmay rova / lica 6. 187 14-4

STANOVANJE. Pmo sli drama sobama išcem, event v novi sli si po današnjim razmeram odgovarjajoči stan rini. Brez otrok. Za takoj ali pozneje. Pismeno na Anončno ekspedicio AL. Matelje, Ljubljana. 185 5-5

Spedicija „Balkan“ potrebuje izvežbano korespondentinja. Predpogoj: daljša praksa ter popolno znanje slovenske in nemške stenografije in strojepisja. Prednost imajo one z znanjem srbo-slovenske in kakoga drugega jezika. Plača po dogovoru. Nastop takoj.

Kupim srebrne krone in plačam za vsako krono 7 K. Joško Polše, Dunajska o. 47 v Baraki. 221 2-2

Premogokop. rešujoci velikanske množine is premoga 4200 kalorijami je takoj cenó na prodaj. Fonudbe na postai predal 151.

Prodá se dobro ohranjen Bencin-motor 15 P. S. 228 2-2 Vpraša se: Prva jugoslovanaka pre-kajevalnica, Maribor.

Dražba 1 mrzlo- in 4 toplokrvni žrebcev. se vrši dne 27. januarja 1921 v jabslnici na drž. žrebčarni na Selu pri Ljubljani. Vodstvo državne žrebčar. Sprejme se korespondent. prvovrstna moč, za slovenski, srbskohrvatski in nemški jezik za večje industrijsko podjetje. Obširne ponudbe s plačilnimi pogoji pošiljajo naj se na upravništvo „Jutra“ pod „Korespondent“. 229 3-3

Tvrška G. Besednik in drug, Ljubljana, Prešernova ul. 5. specialna trgovina in industrija. priporoča svojo bogato zalogo protez, zdravniškega orodja, trebušnih in klinih pasov, gumija-tih nogavio in kolenice za nogometale, povoje za krcéne žile, klistire, irigatorje, gumijasto platno za v postelje, mesečne obveze in vas obveze za rane. Brušenje in nikljanje. 233 4-1

Naročajte Ljubljanski Zvon letnik 1921. Ljubljanski Zvon je najstarejši in najboljši slovenski leposlovni mesečnik. Novi letnik bo prinašal oslo vrsto povesti in člankov, ki bodo zanimali vsakogar. Izide v popolnoma novi opremi. 306 4

Celoletna naročnina znaša 180 K, polletna 90 K, četrtletna 45 K. Izhaja vsak mesec. Upravništvo Ljubljanskega Zvona Ljubljana, Sodna ulica 6.

Velika registrirna blagajna. (Nastopni Jash) s električnim in ročnim pogonom in štirimi predali, ter dobro ohranjena blagajna wertheimerova št. 3 na prodaj. Naslov v upravi „Jutra“. 228

Več kolporterjev uprava „Jutra“, Sodna ulica št. 6.

Usnjarnica Svetozara J. Veselinovića, Beograd Polncarjeva ulica 20 — Staderska ulica 5 pot. 226 2-2 starejšega pomočnika in mlajšo osebo za hišna opravila.

Tovarna JOS. REICH. Ljubljana, Poljanski nasip 4. Podružnica: Solenburova u. 4. PODRUŽNICE: MARIBOR NOVO MESTO KOČEVJE. Gosposka ul. 88. Glavni trg. šte. 39.

Razglas. Deželna vlada za Slovenijo je z naredbo z dne 4. januarja 1921. določila uvedbo mestnega občinskega davka od prenočišč in vozil v Ljubljani. Stranke, ki bodo imele plačevati to davščino, se opozarjajo na določila te naredbe priobčene v Uradnem listu št. 5 z dne 17. januarja 1921., s pozivom, da se brez odloga javijo osebam pri mestnem magistratu (knjigovodstvu) v srčno popisa in odmere davčnin, ki je stopila glade prenočišč z dnem 17. januarja 1921. in glade vozil z dnem 1. januarja 1921. v veljavo. Mestni magistrat Ljubljanski, dne 18. januarja 1921.

F. BRUMAT Ljubljana. Konkurenčne cene! Manufaktura in tkanine. Mestni trg 25/l.

Naročajte spise o naši državi: ALBIN OGRIS, Borba za jugoslovansko državo. Cena K 32—, po pošti K 1-80 več. Dokumenti o jadranskem vprašanju. Cena K 18—, po pošti K 1-80 več. STEFAN SAGADIN, Naš sadašnji ustavni položaj. Cena K 16—, po pošti K 1-80 več. ANTON MELIK, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovincav. I. del K 18—, II. del K 42—, po pošti oba vrezka skupaj K 5-40 več. 308 2

Obrtna banka v Ljubljani. Kongresni trg šte. 4. 433 26-5. Izvršuje vsa v bančno stroko spadajoča dela kar najkulantneje. Obrestuje vloge na tekoči račun s 4% od dne vloge do dne dviga.